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Introduction :

Apreés un régne qui dura 9 ans, le dernier héritier de la dynastie des Bourbons rois de France, Charles
X fut destitué de son trone par la 2™ Révolution francaise menée par le peuple parisien dont les
principaux acteurs furent des artistes et des journalistes révolutionnaires qui voulaient a tout prix
rétablir la République car ils en avaient assez du despotisme du roi. Ainsi, durant les 27, 28 et 29
juillet 1830 a Paris, les parisiens ont mené une bataille acharnée contre I’armée de Charles X et au
final c’est le peuple qui I’emporta, ce qui contraint le dernier des Bourbons a quitter la France pour
ne plus jamais y revenir. Ces trois fameuses journées sont restées dans la mémoire des Frangais sous
le nom de « Trois Glorieuses ». Cependant, la Republique ne fut pas rétablie immediatement mais
une monarchie constitutionnelle s’est mise en place pour 18 ans avec le roi des Francais, « Louis
Philippe d’Orléans ». Sous son régne, de grands changements se produisirent et firent développer le
pays. Parmi ces bouleversements économiques nous pouvons citer a titre d’exemple la révolution
industrielle qui vit naitre deux nouvelles classes sociales en France, la haute bourgeoisie (les capitaux)
et les ouvriers (ceux qui travaillent). C’est également sous la révolution industrielle que s’est mis en
place un nouveau systeme économique, le Capitalisme. La question se pose donc : des deux classes
sociales évoquées précédemment, laquelle en est le plus avantagee et désavantagee ?

Développement :

Tout d’abord, le Capitalisme est né de la nouvelle bourgeoisie qui s’est mise a investir dans des projets
de construction ou encore dans les grandes manufactures telles que les usines de production de métaux
et de textile. Sans parler de 1’apparition des banques qui fiancent en grande partie les projets de la
haute bourgeoisie et plus les profits sont hauts, plus le capital est important et c’est ainsi que cette
nouvelle classe sociale qui supplanta la noblesse de I’Ancien Régime (la Monarchie) est devenue
détentrice de capitaux, a savoir de richesses de quoi batir de grands empires financiers.

Ensuite, les paysans et les artisans qui faute de travail, durent fermer leurs ateliers dans les campagnes,
ont commenceé leur exode vers les villes principales de France, telles que Paris ou Marseille afin de
trouver de I’embauche dans les nombreuses usines mais également dans les mines de charbon du Sud
de la France. Petit a petit, ces travailleurs de la terre ont pris 1’appellation de « ouvriers » et se
démarquerent de la classe bourgeoise du XIXe siecle en France.

Effectivement, les ouvriers représentent la caste sociale qui a été frappée de plein fouet par les guerres
et les famines causées par la chute de Napoléon 1* et ses nombreuses conquétes. En conséquence, les
ouvriers n’ont eu d’autres choix que de travailler sous les ordres des grands patrons d’usine et des
mines de charbon. De plus, les détenteurs de capitaux (les bourgeois) exploitaient de facon cruelle et
injuste ces pauvres gens en les forcant a travailler pendant plus de 10 heures sous terre pour un maigre



salaire et sous des conditions lamentables car a 1’époque les grandes villes n’étaient pas prétes a
accueillir autant de gens venus des campagnes et cela a forcé les grands patrons a leur préparer des
logements communs capables d’accueillir plusieurs familles en méme temps.

Tandis que les grands patrons d’usine et les banquiers s’enrichissaient, les ouvriers eux, vivaient
toujours dans la misére au jour le jour.

Conclusion :

Enfin, les ouvriers dans les usines ou dans les grands commerces assurent la fortune de la haute
bourgeoisie et sont exploités de fagcon inhumaine car méme les enfants travaillaient dans les mines et
ce durant tout le long du XIXe siécle en France.

En conclusion, ce systeme capitaliste n’a eu d’effet qu’a augmenter la pauvreté dans un pays qui
commencait a peine a se reconstruire politiquement et économiquement.
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